

巫山脆李特色产业园年底竣工



即将完工的巫山脆李特色产业园主体工程。

本报讯（记者 余雨芳 实习生 徐婧语 文/图）7月24日，记者来到巫山脆李特色产业园项目建设现场，只见建设主体大部分已施工完毕，近200名施工人员分散在各个施工区域忙碌着。连日来，巫山脆李特色产业园项目施工单位倒排工期，挂图作战，在保证施工安全、工程质量的同时加大人员、机械投入，目前项目建设进度已达60%。

项目总投资1.8亿元，建筑面积11380.45平方米，包括清洗车间、榨汁车间、储藏车间、研发实验室及酿酒工艺设备设施。目前，清洗线、压榨机、发酵罐及智能化设备等正在陆续安装调试中。

“巫山脆李特色产业园预计今年12月31号全部竣工，整个产业园建成以后每年产值能达到6至8亿元，为巫山果农带来3000万元的收益，为巫山增加税收1.5至2亿元。”振兴农业集团副总经理邱立说。

近年来，我县坚持科学规划、科技管护和全产业链培育，研制脆李深加工系列产品，生态产业多元化发展效益凸显。为顺应巫山脆李产业快速发展，有效解决脆李深加工问题，脆李特色产业园项目应运而生。该项目将有效提升“巫山脆李”品牌效益，真正把“小水果”做成“大产业”。

赛马比拼 唯实争先

打卡青龙寨 避暑纳凉风光无限



孩子们在游乐场欢快的玩耍。

本报讯（记者 陈久玲 文/图）7月24日，记者走进骡坪镇大垭村青龙寨，寨中绿树苍翠，伴随着不时吹来的徐徐山风，游客们纷纷带着孩子前来避暑纳凉。孩子们在游乐场中欢快的玩耍，享受大自然带来的惬意。

仅仅依靠避暑纳凉留住游客远远不够，火热的避暑消费市场也倒逼青龙寨升级，为迎接暑期旅游旺季，青龙寨增添了石桌木凳、凉椅、乒乓球、台球、小卖部、露天卡拉OK、碰碰车、积木沙滩等供游客娱乐的配套设施，形成了集吃、住、行、游、购、娱于一体的避暑纳凉经济产业链条。溶洞寻宝、爬山赏景……丰富的避暑活动吸引了不少市民前往避暑纳凉。市民在青龙寨进行歇息之后，下午还可去大垭云中花谷赏花、散步。

青龙寨依托青龙山得天独厚的两个山洞开发而来，每年巫山县城、湖北巴东等地都有客人前来避暑纳凉，有10个房间可以入住，可以同时接纳300人就餐。

下一步，青龙寨将立足自然景观、田园风光、适宜气候和便利交通上的资源禀赋，在乡村旅游中持续发力，不断挖掘和丰富周边产业，打造当地特色旅游新地标，让“凉”资源变成优质的“热”产业。

振兴农业集团：收购脆李次果



收购现场。

兜底巫山脆李产业

本报讯（记者 余雨芳 文/图）7月23日，振兴农业集团按照县委、县政府对巫山脆李产业工作部署，组织干部职工联动各脆李种植乡镇，开展脆李次果收购，兜底巫山脆李产业发展。

23日当天，记者来到位于荣科物流园的脆李次果收购点，只见运输车辆排起长队，工作人员各司其职，挑拣、称重、开票、装车……收购现场繁忙而有序。

今年夏天巫山脆李丰收，然而受恶劣天气影响，导致部分果子品质受损。为切实帮助农户降低损失，振兴农业集团积极在农户与政府之间搭建起脆李收购平台，通过巫山脆李深加工系列的转化、量产、销售，增加脆李的附加值，多措并举减轻果农经营负担。今年，振兴农业集团计划收购脆李次果6000吨，收购期将持续至8月10日。

“脆李次果收购后，将用于巫山脆李相关产品的研发，包括巫山米酒、果干、果脯、果膏等。目前，已经研发成功的是高峡李遇脆李酒，接下来会对脆李啤酒、脆李饮料等做进一步的研究。”振兴农业集团副总经理邱立说。

“巫山脆李产业未来可期。”邱立介绍，振兴农业集团已与江南大学达成了合作意向，将针对“巫山脆李”进行多个方面深层次的研究，脆李酒厂也正如火如荼建设中。

下一步，振兴农业集团将不断调整优化生产布局，加强农业品牌建设，利用全县优质绿色产品资源，通过标准化示范基地、全追溯体系建设，畅通农副产品“产、加、供、销、服”全产业链，促进农民增收，助力乡村振兴。

“巫山脆李产业未来可期。”邱立介绍，振兴农业集团已与江南大学达成了合作意向，将针对“巫山脆李”进行多个方面深层次的研究，脆李酒厂也正如火如荼建设中。

下一步，振兴农业集团将不断调整优化生产布局，加强农业品牌建设，利用全县优质绿色产品资源，通过标准化示范基地、全追溯体系建设，畅通农副产品“产、加、供、销、服”全产业链，促进农民增收，助力乡村振兴。



巫山县党政代表团赴奉节考察学习

（上接第一版）“奉节在城市建设、科技创新、产业转型、营商环境、基层治理等方面不断探索新路径，为我们开拓了视野。”代表团一行在行走交流时，静心学习中，深刻感受高质量发展的含义。

它山石 后事师 巫山发展底蕴在“只有想不到，没有做不到。”

“这是一次开阔视野、解放思想之行。”奉节城市建设的快速度，文旅融合的农旅融合、数字产业的创新发展，以及生态工业园区的“无中生有、白纸作画”和基层治理的“三三三”模式，无不令人启迪。

什么是高质量发展？如何才能实现高质量发展？

实践证明：只有站在全国大格局中，用更宽的视野谋发展，站在更高的层次培育产业，用更系统的观念协调发展，才能在新发展格局中有更大作为。只有坚持久久为功、持久发力，坚持一张蓝图绘到底，说干就干、干就干好、干就干成的定力，才能取得工作实效，让发展加速，让群众满意。只有敢想敢干、敢闯敢拼，坚持对标先进，锚定目标，坚

持撸起袖子一茬一茬接着干的决心，才能在高质量发展中实现弯道超车。

当然，奉节有奉节的资源和特点，巫山也有巫山的底蕴和优势。

巫山有长江三峡自然秀美风光，巫峡、神女景区、巫山小三峡、小小三峡景区享誉在外，还有五里坡世界自然遗产地、龙骨坡古人类文化遗址、大昌国家湿地公园等一批生态文化资源，更有巫山红叶、南陵竹枝村、三峡之光等文旅品牌。行到巫山，风景正好。

巫山“水陆空铁”连通四海八方；城市建设、龙门复线大桥、两巫高速、长江二桥等重点项目建设有序推进；加之满山李树，繁花似锦，30万亩巫山脆李带动15万群众增收致富；山水相映，城景交融，产城融合三峡港湾城提升市民居住品质。同时，有默默无闻奋战在一线的干部群众，有新时期“下庄精神”和一大批“毛相林式”好干部，有百亿级风光水储清洁能源基地初具雏形、多式联运商贸物流枢纽加速推进。今日巫山，意气风发。

如今，巫山成功创建全国“两山”实践创

新基地，全面建成“水陆空铁”综合交通枢纽，江城江镇江村各美其美、美美与共，一幅城市让生活更美好、乡村让人们更向往的大美城乡画卷徐徐展开。未来巫山，底气满满。

明目标 振信心 快车道上再超车

考察中，大家发现，在新时期新征程上，各兄弟区县你追我赶的发展态势正猛。在赛马比拼的赛道上，慢跑也是后退，快跑才能领跑。只有创新思维，在快车道加速再加速，才能不后于人，当上排头兵。成功只有一条路。如果不努力，优势就会变成劣势。我们必须克服重重困难，上下一心、奋勇直追，要为困难找方法，不为失败找借口。

县委十五届四次全会明确提出抓好“两件大事”，建设具有鲜明辨识度的“四张名片”，即：建设山清水秀美丽之地和全面推进乡村振兴；聚焦巫山特色和优势，建设世界级旅游目的地、全国优质生态产品供给地、产城融合三峡港湾城、多式联运商贸物流枢纽，为全县高质量发展指明了方向，提出了奋斗目标。

县委十五届五次全会上审议通过《中共

巫山县委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 加强党建引领持续修复净化政治生态 全面提高党的领导力的意见》，为新时代新征程全面建设社会主义现代化新巫山提供了坚强保证。风好正扬帆。巫山的发展目标，必须靠全县干部群众心往一处想、劲往一处使，才能实现。

为此，全县党员干部必须全面提高政治领导能力、思想引领能力、担当落实能力、服务群众能力、变革塑造能力、风险管控能力、拒腐防变能力“七个能力”，在政治上高度坚定、思想上高度统一、组织上高度团结，行动上高度自觉，进一步营造风清气正的发展环境，始终以奋进者的姿态、奔跑者的勇气、实干者的底色，唯实争先、砥砺奋进，始终以求真、苦干、成一件的工作作风，真抓实干、埋头苦干，努力在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆中展现巫山新作为。

把学习贯彻县委全会精神落到实处 以高质量党建推动高质量发展

（上接第一版）

金坪乡党委书记熊春林表示，县委十五届五次全会聚焦加强党建引领，持续修复净化政治生态，全面提高党的领导力和组织力作出周密谋划部署。金坪乡将深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面贯彻落市委六届三次全会和县委十五届五次全会精神。以高质量党建推进“141”基层治理和乡村振兴为抓手，紧紧围绕“红岩先锋”变革型党组织建设、安全稳定社会环境、村集体与群众“双增收”三大重点工作，开展“基层党建强基固本、产业提质增效、党群共建共享、队伍能力素质提升、惠民有感走心”等五大行动，切实将全会精神贯穿落实到具体工作中，为全县抓好“两件大事”，打造“四张名片”，全面建设新时代新

程社会主义现代化新巫山作出更大的努力。

两坪乡党委书记陈逢玉表示，两坪乡将深入贯彻落实全会精神，进一步加强党的政治建设，全面提高党的领导力和组织力。强化干部作风建设，锚定目标，聚焦短板，打造一支苦干实干、担当作为的干部队伍。发挥基层党组织战斗堡垒作用，打造新时代“红岩先锋”变革型党组织，努力营造风清气正的干事环境和良好的政治生态。始终坚持生态优先绿色发展的理念，以高质量党建引领高质量发展。结合两坪实际，发挥独特区域和资源优势，重点抓好乡村振兴、产业发展、基础建设、清洁能源和全域旅游，推动全乡又好又快的发展。始终聚焦民生计民生，深入解决群众关心的热难点问题。加快补齐农村基础设施短板，深化乡村建设和乡村治理，

打造宜居宜业和美乡村，带领群众一起建设美丽庭院，不断提高人民群众的收获感和幸福感。

龙溪镇党委书记陈恢毅说，龙溪镇将认真贯彻落实市委六届三次全会和县委十五届五次全会精神，紧紧围绕“1135”工作思路，立足龙溪工作实际，在“五个结合”上下功夫，全面提高党员干部“7个能力”，认真落实6个方面要求，打造新时代“红岩先锋”变革型组织，为加快建设新时代山区库区党建新高地贡献龙溪力量。具体落实上，要结合“六步走访”，聚焦“小切口”服务“大民生”，全面提升群众满意度，做到惠民有感。结合“五大行动”，围绕组织建设、作风建设、乡村治理、产业发展、工作落实，践行赛马比拼，赛出“勤干部”，拼出“加速度”，做到稳

增效。结合“七化”党建品牌，聚焦组织生活“项目化”、党员管理“积分化”、服务群众“网格化”、社会治理“精细化”、产业发展“融合化”、责任落实“清单化”，考核考评“常态化”，夯实基层党建“桥头堡”，增强党组织凝聚力、向心力，做到改革求变。结合当前重点工作，统筹发展和安全，扎实开展“大走访大排查大整改”“大排查大起底大化解”行动，推进工作落实，做到清除隐患。结合干部作风建设，建立健全“三零四带五抓”和“13710”机制，落实“十一个一线”工作法，争当“八手干部”，展现担当作为，形成“千斤重担人人挑，人人身上有指标”的良好氛围，做到民呼我为。

（上接第一版）处理好发展和保护的关系，是一个世界性难题，也是人类社会面临的永恒课题。党的二十大报告提出：“推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。”高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。在中国式现代化建设全过程中，我们都要把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，通过高水平环境保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效降低发展的资源环境代价，持续增强发展的潜力和后劲，以高品质生态环境支撑高质量发展。

生态环境治理是一项系统工程，需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元的连续性、经济社会发展的可持续性。处理好重点攻坚和协同治理的关系，就要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，以重点突破带动全局工作提升，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。要统筹兼顾，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合，既持续深入打好污染防治攻坚战，又协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全方位、全地域、全过程开展生态文明建设。

自然生态系统是一个有机生命躯体，有其自身发展演化的客观规律，具有自我调节、自我净化、自我恢复的能力。要充分尊重和顺应自然，遵循生态系统内在的机理和规律，坚持自然恢复为主的方针，给自然生态留下休养生息的时间和空间，着力提高生态系统自我修复能力和稳定性。同时，自然恢复的局限和极限，对人工修复提出了更高的要求，也留下了积极作为的广阔天地。要把自然恢复和人工修复有机统一起来，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，构建从山顶到海洋的保护治理大格局，综合运用自然恢复和人工修复两种手段，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保护修复的最佳解决方案。

生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存。防止过度索取、肆意破坏，做到取用有节、行止有度，离不开强有力的外部约束。早在2013年中共中央政治局第六次集体学习时，习近平总书记就强调：“在生态环境保护问题上，就是要不能越雷池一步，否则就应该受到惩罚。”处理好外部约束和内生动力之间的关系，必须始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境，保持常态化外部压力，让制度成为刚性的约束和不可触碰的高压线。同时，要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力，弘扬生态文明理念，培育生态文化，把建设美丽中国转化为全体人民自觉行动，让绿色低碳生活方式成风成俗。

推进碳达峰碳中和，是以习近平同志为核心的党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，是我们对国际社会的庄严承诺，也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势，实现高质量发展的内在要求。这不是别人让我们做，而是我们自己必须做。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的，但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主，决不受他人左右。实现“双碳”目标是一场广泛而深刻的变革，不是轻轻松松就能实现的。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则，处理好发展和减排、整体和局部、长远目标和短期目标、政府和市场等关系，积极稳妥推进碳达峰碳中和。

建设生态文明，关系人民福祉，关乎民族未来。新征程上，深入贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，携手同心、不懈奋斗，我们一定能建成青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国，实现人与自然和谐共生的现代化。

继续推进生态文明建设要正确处理几个重大关系